
 

CeŶtralŶo evropski foruŵ za razvoj CEDEF je orgaŶizovao III KoŶveŶĐiju u ZreŶjaŶiŶu u okviru GodišŶjeg 
CEDEF Prograŵa za  gradove i opšiŶe Srbije - LIDERI ODRŽIVOG RAZVOJA ϮϬϭϱ. Pokrovitelji Prograŵa su 

MiŶistarstvo građeviŶarstva, saobraćaja i iŶfrastrukture RS, MiŶistarstvo rudarstva i eŶergeike RS, Odbor za 
zašitu životŶe srediŶe NarodŶe skupšiŶe RS i AgeŶĐija za zašitu životŶe srediŶe RS. 

 

ϭϲ GRADOVA I OPŠTINA U VOJVODINI  
LIDERI ODRŽIVOG RAZVOJA U ϮϬϭϱ. GODINI 

 

Ϯϭ.Ϭϰ.ϮϬϭϱ, ZreŶjaŶiŶ - AlibuŶar, Bečaj, Bela Crkva, KaŶjiža, KikiŶda, KoviŶ, Novi Bečej, Nova CrŶja, Novi 
KŶeževaĐ, PaŶčevo, PlaŶdište, SeŶta, SuboiĐa, VršaĐ, ZreŶjaŶiŶ, Žiište su gradovi i opšiŶe koje su tokoŵ III 
KoŶveĐije proglašeŶe za oŶe lokalŶe saŵouprave koje su ostvarile izuzetŶe rezultate u priŵeŶi zeleŶe eŶerije, 
eŶergetske eikasŶosi, upravljaŶju otpadoŵ i vodaŵa i kojiŵa je dodeljeŶo prizŶaje LIDER ODRŽIVOG 
RAZVOJA ϮϬϭϱ. Više od ϮϬϬ učesŶika iz ϮϬ lokalŶih saŵouprava je prisustvovalo skupu Ŷa kojeŵ je 
predstavljeŶo preko ϮϬϬ iŶfrastrukturŶih projekata i projekata u doŵeŶu eŶergetske eikasŶosi, 
korišćeŶja oďŶovljivih izvora eŶergije i zašite životŶe srediŶe. Po završetku pleŶarŶog dela, u roku od Ϯ 
sata, predstavŶiĐi opšiŶa, poteŶĐijalŶi iŶaŶsijeri i koŵpaŶije partŶeri su održali više od ϭϭϬ direktŶih 
sastaŶaka. 
 

“JedaŶ od Điljeva ovog skupa je da se Ŷa jedŶoŵ ŵestu povežu predstavŶiĐi opšiŶa i gradova, odŶosŶo 
ŶosioĐi projekata sa  iŶaŶsijeriŵa i ŶosioĐiŵa tehŶologija - koŵpaŶijaŵa kao što su Telekoŵ Srbija, MiŶel 
SĐhreder, MiteĐo, KŶauf IŶsulaioŶ, Naue OpiĐus, BaŶĐa IŶtesa, DDOR Novi Sad, ViessŵaŶŶ i LG. Tako će bii 
podstakŶui kapaĐitei opšiŶa i gradova, javŶo koŵuŶalŶih preduzeća i javŶih ustaŶova Srbije koji će 
odgovorŶiŵ i odlučŶiŵ vođstvoŵ postai koŶkureŶtŶi i održivi gradovi a u Đilju boljeg kvaliteta života i 
podizaŶja životŶog staŶdarda svih građaŶa”, rekla je JovaŶka Arsić-Karišić, predsedŶik UO CEDEFa. 
 

 

Skup je otvorio Čedoŵir JaŶjić, gradoŶačelŶik grada ZreŶjaŶiŶa.  
 

BraŶko StefaŶović, direktor FuŶkĐije za velike poslovŶe korisŶike Telekoŵa Srďija istakao je zŶačaj direktŶog 
i tešŶjeg povezivaŶja poslovŶog i javŶog sektora u Đilju stvaraŶja dodatŶe vredŶosi za sve Ŷaše građaŶe. 
„UvereŶi sŵo da će siŶergetski efekat ovakvih iŶiĐijaiva dopriŶei akivŶijeŵ razvoju svih aktera u lokalŶoj 
zajedŶiĐi. Saŵ Telekoŵ Srbija je od prethodŶe koŶveŶĐije udružio ĐelokupaŶ porfolio usluga pod jediŶstveŶi 
breŶd – ŵts, kako bi sviŵ svojiŵ korisŶiĐiŵa dodatŶo približio svoje usluge i olakšao iŵ odabir odgovarajuće 
poŶude. KoŵpaŶija istovreŵeŶo zŶačajŶo iŶvesira u održivost sopstveŶog poslovaŶja, pri čeŵu aŶgažuje 
kapaĐitete lokalŶih partŶera i iŵe podsiče razvoj ĐelokupŶe zajedŶiĐe“.  
 

KŶauf IŶsulaioŶ, iŶterŶaĐioŶalŶi proizvođač izolaĐioŶih ŵaterijala, upuio je predstavŶike lokalŶih 
saŵouprava u ŶedavŶo uŶapređeŶu regulaivu o eŶergetskoj eikasŶosi i zašii od požara i predstavio 
opiŵalŶa rešeŶja sa kaŵeŶoŵ ŵiŶeralŶoŵ vuŶoŵ za eŶergetsku saŶaĐiju javŶih zgrada. “S obziroŵ Ŷa to da 
zgrade u Srbiji troše daleko više eŶergije od evropskog proseka, u čeŵu Ŷažalost predŶjače objeki javŶe 
ŶaŵeŶe, jasaŶ je iŶteres lokalŶih saŵouprava da uŶaprede eŶergetske perforŵaŶse javŶih zgrada 
upotreboŵ savreŵeŶih izolaĐioŶih ŵaterijala͟, rekao je EdiŶ Dalii, ŵeŶadžer razvoja aplikaĐija, KŶauf 
IŶsulaioŶ. 
 

AŶdrej Đureić, direktor ŵarkeiŶga, MiŶel-SĐhréder je rekao: „KoŵpaŶija MiŶel-SĐhréder, člaŶ SĐhréder 
grupe, je lider u oblasi spoljŶog osvetljeŶja Ŷa oviŵ prostoriŵa već skoro pola veka. Pored proizvodŶje 
sveiljki i koŶtrolŶih sisteŵa za upravljaŶje i Ŷadzor u uličŶoŵ osvetljeŶju, kao i usluga fotoŵetrijskog 
projektovaŶja, koŵpaŶija izrađuje tehŶoekoŶoŵske studije isplaivosi rekoŶstrukĐija JavŶog osvetljeŶja u 
Ŷašiŵ opšiŶaŵa. Na osŶovu Ŷaših studija i uz povoljaŶ ŵodel iŶaŶsiraŶja, u ŵogućŶosi sŵo da poŶudiŵo 
opšiŶaŵa koŵpletŶo rešeŶje koje podrazuŵeva kratak period otplate i eŶergetski i ekološki eikasŶo rešeŶje 
koje obezbeđuje zŶačajŶe uštede u potrošŶji električŶe eŶergije“. 
 

Neďojša Toŵašević, rukovodilaĐ sektora prodaje i ŵarkeiŶga, MiteĐo je rekao: ,,KoŵpaŶija MiteĐo 
KŶeževaĐ, lider u upravljaŶju iŶdustrijskiŵ i opasŶiŵ otpadoŵ tokoŵ proteklih godiŶa pružila je ďrojŶe 
usluge zďriŶjavaŶja različiih vrsta otpada te tako dopriŶela rešavaŶju ďrojŶih ekoloških proďleŵa Ŷa lokalu. U 
ZreŶjaŶiŶu sŵo se ďavili saŶaĐijoŵ poslediĐa iŶdustrijskog udesa, zďriŶjavaŶjeŵ PCB opeŵe i čvrstog PCB 
koŶtaŵiŶiraŶog ŵaterijala, dok je široj javŶosi pozŶat slučaj uklaŶjaŶja žive prosute Ŷa pešačkoŵ ŵostu 
preko Begeja u ϮϬϭϮ.godiŶi, koji je uspešŶo i ďezďedŶo ukloŶila koŵpaŶija MiteĐo. Fokus za ϮϬϭ5.godiŶu je 
uklaŶjaŶje pre svega istorijskog“ opasŶog otpada, koji je ostao u irŵaŵa koje Ŷe rade, koje su u restrukturi-
raŶju ili stečaju duže vreŵe. Upravo ove irŵe vrlo često iŵaju ogroŵŶe količiŶe otpada koje ugrožavaju 
životŶu srediŶu, istakao je Nebojša Toŵašević, ispred koŵpaŶije MiteĐo’’.  
 

Marko Popović iz koŵpaŶije Naue OpiĐus je Ŷaglasio da je Naue OpiĐus svetski lider u proizvodŶji i 
iŵpleŵeŶtaĐiji geosiŶteičkih ŵaterijala koji su bili, jesu ili će bii u izgradŶji. Toŵe svedoči čiŶjeŶiĐa da 
poseduju sve seriikate koji su važŶi u ovoj oblasi. “NajzŶačajŶiji segŵeŶt u Ŷašeŵ radu je iŵpleŵeŶtaĐija 
ŵaterijala geoŵreže i geokoŵpozii u putŶoj i železŶičkoj iŶfrastrukturi. Ti ŵaterijali su u različiiŵ 
Ŷosivosiŵa, a kao poziivŶi priŵeri služe izgradŶji složeŶe saobraćajŶe petlje, zaiŵ izgradŶji autoputeva, 
železŶičkih pruga, vodotokova, braŶa i odbraŶa od poplava͟, rekao je Popović. 
 

„BaŶĐa IŶtesa zauziŵa vodeću poziĐiju Ŷa doŵaćeŵ tržištu u pogledu krediiraŶja lokalŶih saŵouprava sa 
učešćeŵ od gotovo ϱϬ odsto u ukupŶo odobreŶiŵ pozajŵiĐaŵa ovoŵ delu privrede, odŶosŶo oko ϭϱϬ 
ŵilioŶa evra kredita koje je do sada plasirala kako bi poŵogla realizaĐiju više od ϯϬϬ projekata. UŶapređeŶje 
eŶergetske eikasŶosi, korišćeŶje obŶovljivih izvora eŶergije, kao i zašita životŶe srediŶe čiŶe važaŶ deo 
krediiraŶja ovog segŵeŶta klijeŶata, u prilog čeŵu govore i speĐijalizovaŶe kreditŶe liŶije koje BaŶka Ŷudi u 
saradŶji sa ŵeđuŶarodŶiŵ iŶaŶsijskiŵ iŶsituĐijaŵa - Ŷeŵačkoŵ razvojŶoŵ baŶkoŵ KfW i Evropskoŵ 
baŶkoŵ za obŶovu i razvoj“, izjavio je Darko Ivković, ŵeŶadžer za lokalŶu saŵoupravu i javŶa preduzeća u 
BaŶĐa IŶtesa. 
 

NeŵaŶja VigŶjević, ŵeŶadžer eŶergetskog sektora, DDOR Novi Sad je rekao da je ŶedovoljŶa svest građaŶa 
o ŶužŶosi osiguraŶja, kako privatŶih osoba tako i poslovŶih subjekata, dodatŶo potvrđeŶa i u priŵeru 
posledŶjih katastrofalŶih poplava. “Naŵa koji se baviŵo osiguraŶjeŵ stoga je jedaŶ od ŶajvažŶijih zadataka 
stalŶo iŶforŵisaŶje javŶosi o potrebi i beŶeiiŵa osiguraŶja. MaterijalŶa situaĐija građaŶa Ŷije zavidŶa, ali je 
takođe veoŵa ŶezavidŶa i situaĐija kada u treŶu izgubite  Ŷe daj bože život ili sve što ste godiŶaŵa 
ŵukotrpŶo i vredŶo siĐali. U svakoŵ slučaju i o osiguraŶju treba ŵislii Ŷa vreŵe. Kada se desi Ŷešto loše, a 
ljudi Ŷisu zašiili sebe i iŵoviŶu, svaka reakĐija i saŶaĐija postaju ŵŶogo teži. Zato je jedŶa od ŶajvažŶijih 
ŵisija KoŵpaŶije „DDOR Novi Sad“ da edukaĐije staŶovŶištvo͟, rekao je VigŶjević. 
 

BojaŶ Grujički, direktor koŵpaŶije ViessŵaŶŶ je Ŷaglasio da u Srbiji Ŷe postoji opšiŶa koja daŶas Ŷeŵa 
proďleŵ sa grejaŶjeŵ. KoŵpaŶija ViessŵaŶ već ϭϬϬ godiŶa uŶazad proizvodi i iŵpleŵeŶira visokoeikasŶe 
sisteŵe za grejaŶje koji u zŶačajŶoj ŵeri ŵogu da dovedu do ušteda, Ŷaročito u javŶiŵ oďjekiŵa koji su u-
jedŶo i Ŷajveći potrošači. 
 

NeŶad ČrŶila, regioŶalŶi ŵeŶadžer za projekte LG EleĐtroŶiĐs Srďija, istakao je: “U Ŷašeŵ fokusu je da Ŷove 
tehŶologije uđu u svet svih Ŷas koji odlučujeŵo o velikiŵ projekiŵa. Za LG EleĐtroŶiĐs Srďija vodeća tehŶolo-
gija je VRF tehŶologija četvrte geŶeraĐije, koja rapidŶo ŵeŶja svoje karakterisike i prilagođava se potreďaŵa 
tržišta, a od ϮϬϭϭ. potpuŶo ŵeŶja svoje osoďiŶe. OŶo što je takođe ďitŶo jeste perŵaŶeŶtŶa oďuka koja je u 
svakoŵ treŶutku dostupŶa za zaiŶteresovaŶe straŶe. LG je oŵogućio i poseďaŶ sotver kojiŵ se predviđa 
potrošŶja eŶergije, to je prograŵ koji je Ŷov Ŷa Ŷašeŵ tržištu i oŵogućava da poŵoću aplikaĐije otprilike 
ŵožete predvidii kolika je potrošŶja toplotŶe eŶergije u Ŷekoŵ oďjektu“.  
 

KoŶtakt za ŵedije Maja Barać StojaŶović, ŵbs@Đedeforuŵ.org, Ϭϲϯ/Ϯϱϱ-ϰϰϰ i Ϭϭϭ/ϯϬϯϲ-ϭϯϯ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pozovite   
Ϭϭϭ ϯϬ ϯϲ ϭϯϰ    

ɊȿɉɍȻɅИɄȺ ɋɊȻИЈȺ 

 

ɆИɇИɋɌȺɊɋɌȼɈ 
ȽɊȺЂȿȼИɇȺɊɋɌȼȺ, ɋȺɈȻɊȺЋȺЈȺ 

И ИɇɎɊȺɋɌɊɍɄɌɍɊȿ 

ɊȿɉɍȻɅИɄȺ ɋɊȻИЈȺ 

 

ɆИɇИɋɌȺɊɋɌȼɈ  
ɊɍȾȺɊɋɌȼȺ И ȿɇȿɊȽȿɌИɄȿ 

Grad  
ZreŶjaŶiŶ 

SaopšteŶje za javŶost 


